

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪就中刚关系正常化50周年互致贺电

新华社北京11月24日电 11月24日，国家主席习近平同刚果(金)总统齐塞克迪互致贺电，庆祝两国关系正常化50周年。

习近平指出，半个世纪以来，中刚关系健康稳定发展，传统友谊不断深化。近年来，两国建立合作共赢的

战略伙伴关系，务实合作成果丰硕，有力增进了两国人民福祉。我高度重视中刚关系发展，愿同齐塞克迪总统一道努力，以两国关系正常化50周年为契机，深化政治互信，加强共建“一带一路”合作，共同开创中刚关系新局面。

深化拓展合作领域 推动实现互利共赢

吉林省与宫城县缔结友好省县关系三十五周年纪念活动举行

本报11月24日讯(记者于小博)今天，吉林省与宫城县缔结友好省县关系35周年纪念活动在吉林线上举行。省委副书记、省长韩俊，宫城县知事村井嘉浩出席并致辞。双方签署《两省县结好35周年共同宣言》。

韩俊在纪念活动致辞中指出，今年是中日两国邦交正常化50周年，又恰逢吉林省与宫城县缔结友好关系35周年。多年来，双方在经济、文化、科技等领域不断深化合作，结下了深厚友谊。吉林地处世界三大黑土带之一，是中国老工业基地、重要的商品粮基地和人文科教大省。中国一汽等企业享誉海外，红旗品牌底蕴深厚，正在加快建设奥迪一汽新能源汽车等重大项目。吉林风光水资源富集，发展清洁能源产业组合得天独厚，正在全面建设风光发电、抽水蓄能等重大工程，加快构建有竞争力的清洁能源产业体系，推动经济社会发展绿色转型。希望双方立足禀赋、发挥优势，在现代农业、汽车、人工智能、清洁能源、养老服务等领域深化合作。双方要继续发挥地理相近、人文相通的独特优势，以缔结友好关系35周年为契机，共同推动双方合作不断取得新成果，为中日双边关系发展贡献更多积极力量。

村井嘉浩首先祝愿吉林省发展蒸蒸日上，吉林人民生活越来越幸福。他表示，宫城县和吉林省结好友好关系35年来，双方务实合作、相互帮助，友谊日益增进。双方要在经济、商务领域发挥比较优势，努力构建发展合作共赢关系。

活动前，韩俊与村井嘉浩以视频形式会谈。中国驻日本大使孔铤佑、日本驻华大使垂秀夫、中国驻新潟总领事孙大刚、日本驻沈阳总领事江学已致辞，中国人民对外友好协会会长林松添致贺信。

吉林省人大常委会党组书记、副主任高广滨，省政府副省长韩福春、吉林省人大常委会秘书长韩沐恩、省政府秘书长安桂武、宫城县议会议长菊地惠一、宫城县日中友好协会会长佐佐木谦参加活动。

此表示肯定，强调要把防控措施做细做到位，高风险区要实行区域封闭，低风险区要强化社会面管控，低风险区内人员倡导非必要不离本区域。一汽东机工减振器有限公司坚持持续开展核酸检测，较早发现阳性病例，为疫情防控赢得主动。韩俊鼓励企业把好防疫关口，尽快恢复正常生产。在长春富维安道拓汽车饰件有限公司，韩俊详细了解发生聚集性疫情后处置情况，强调要加强服务企业力度，严格落实防控措施，坚持网格化闭环管理，坚决防止疫情，尽早复工复产，努力把疫情造成的损失抢回来。在南岗区省实验中学繁荣校区，韩俊实地检查学校疫情处置情况，对学校快速处置突发疫情，严格隔离管控表示肯定。他强调，要细化学校疫情防控方案，确保各项防控措施落实到位，构建起学校疫情防控屏障。

调研期间，韩俊对随行的长春市及有关区县负责同志讲，长春市疫情呈现点多、链长、传播速度快的特点，要科学精准研判形势，

确”协商程序，通过制度有效运行，为深度协商提供制度化规范化程序保障。要逐步完善人民政协民主监督制度机制，注重创造性搭建履职平台、拓展协商渠道，充分发挥委员主体作用，促进不同意见建议充分表达和思想观点深入交流，不断提高协商式监督的科学性和实效性。要培育协商文化、营造协商环境，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，使学习研究、协商议政的过程成为形成共识、深化共识、传播共识的过程，保证建言资政更管用、凝聚共识更有效。

省政协副主席史建华、李景浩、赵晓君、李维斗、郭乃硕、秘书长刘伟，部分住吉全国政协委员和省政协委员在吉林分会场参会。

支出361.7亿元，同比增长41.9%，增速位居全国第2位。其中，教育、社会保障和就业、卫生健康、农林水、交通运输等民生和重点领域支出得到有力保障，增速均达到两位数以上。

下一步，我将持续深入学习贯彻党的二十大精神，忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力以赴推进稳增长、促发展、惠民生等各项工作，真正把党的二十大精神转化为振兴发展的生动实践。

景俊海在省委组织部调研党的二十大精神贯彻落实工作时强调

忠实践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线 为推动吉林全面振兴提供坚强组织保障和干部人才支撑

本报11月24日讯(记者黄莺)今天，省委书记景俊海到省委组织部，围绕贯彻落实党的二十大精神、进一步加强党的建设和组织工作进行调研指导。他强调，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习贯彻党的二十大精神，按照省委十二届二次全会部署要求，忠实践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，为推动吉林全面振兴提供坚强组织保障和干部人才支撑。

景俊海认真观看干部管理信息系统和新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设云平台运行演示，详细了解以“五化”闭环工作法

推动组织工作的具体做法，要求省委组织部加快信息技术与具体业务深度融合，进一步优化系统功能、发挥指导作用、减轻基层负担、提高工作效率，推动基层党建和组织工作高质量发展。

调研督导中，景俊海听取省委组织部贯彻落实党的二十大精神情况汇报，并予以充分肯定。他指出，推动吉林全面振兴取得新突破，需要扎实有力推进党的建设和组织工作。一要持续用力加强党的政治建设，教育引导广大党员领导干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要持续用力加强党的创新理论武装，大力实施党员干部教育培训“铸魂赋能”工程，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。三要持续用力加强领导班子和干部队伍建设，坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤，坚持严管厚爱结合、激励约束并重，着力加强干部实践锻炼、专业训练和斗争磨砺，持续抓好老中青干部梯队配备，确保干部队伍活力充沛、干劲充足。四要持续用力加强党的基层组织建设，扎实推进“基层党建

韩俊到长春市检查指导疫情防控工作

坚定信心 保持定力 落细举措 全力以赴 赴防疫疫情稳经济保安全

本报11月24日讯(记者于小博)今天，省委副书记、省长韩俊到长春市实地检查指导高效统筹疫情防控和经济社会发展工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，旗帜鲜明地落实“三个坚定不移”要求，坚持第九版、落实二十条不动摇不走样，以快制快、以变应变，坚定信心，保持定力，坚决果断、科学精准做好疫情防控工作，采取有效措施稳住经济基本盘，把疫情对经济社会发展的影响降低到最低程度。

宽城区长春东北亚物流有限公司农贸水产市场发生疫情后，第一时间流调排查，及时切断了病毒传播链条，韩俊对他们的做法表示肯定。他强调，批发市场是疫情“放大器”，要抓好往来人员检测、货物和环境消杀，坚决把风险管控好。在富锋街道购物中心地利生鲜超市，韩俊详细了解物资储备保障情况，对企业在疫情期间坚持闭环管理、最大限度保障群众基本生活需求表示赞

许。他强调，要继续落实好疫情防控措施，畅通采购渠道，做到整体供应充足、品种齐全、渠道畅通、价格稳定。在汽开区富民街道波尔的家小区，韩俊现场与一线工作人员深入交流。听到小区通过严密排查及时转运阳性病例、精准锁定高风险人员并严格落实管控措施后，韩俊赞许地说，这些措施是及时果断和高效的，符合解封条件后高风险区要及时解封。朝阳区富锋街道清华园社区发现阳性病例后，及时封控管控，韩俊对

以学习强本领 促履职聚共识

江泽林在全国政协委员学习宣传贯彻中共二十大精神交流会发言

本报11月24日讯(记者李婧楠)今天上午，全国政协书院举办全国政协委员学习宣传贯彻中共二十大精神交流会，省政协党组书记、主席江泽林在吉林分会场围绕“发展全过程人民民主”，以“深入贯彻落实中共二十大精神 加强人民政协专门协商机构建设”为题作交流发言。

江泽林表示，党的二十大报告明确提出，协商民主是实践全过程人民民主的重要形式，对发挥人民政协专门协商机构作用，加强制度化、规范化、程序化等功能建设作出部署，为新时代做好人民政协工作指明方向提供遵循。十二届吉林省政协把加强专门协商机构建设作为工作重点，坚持理论先导、制度保障、案例

示范，通过积极探索实践，健全制度机制促进深度协商互动，创新协商形式增进意见充分表达，提高协商质量推动广泛凝聚共识，全省各级政协协商能力和工作水平不断提高。

江泽林指出，深入学习贯彻党的二十大精神，加强人民政协专门协商机构建设，要不断健全完善和丰富发展“两问三要三明

10月份全省财政收支增速位居全国前列

本报讯(记者张雅静)记者从省财政厅了解到，今年以来，我省聚焦“止跌、回升、增长”目标，狠抓稳经济一揽子政策落实，千方百计助企纾困，真金白银惠企利民，前10月共为市场主体减负632.7亿元，全年预计将超过700亿元，相当于去年减负规模的5倍左右，有效激发了市场主体活力，全省经济

运行呈现持续恢复、稳定向好态势。在经济运行不断好转的支撑下，10月份全省财政收支均实现快速增长，月度收支增速位居全国前列。

10月份，全省一般公共预算收入96.7亿元，扣除留抵退税因素后增长28.1%，增速位居全国第3位；按自然口径计算增长

27.6%，增速位居全国第4位。当月收入增速较高，主要是税收收入的拉动，进一步反映出我省企业生产经营形势持续向好。从主要税种看，增值税32.7亿元，扣除留抵退税因素后增长30.5%，按自然口径计算增长29.1%。企业所得税20.3亿元，同比增长32.8%。全省一般公共预算



梨树县通过分级培育、信贷支持等措施，积极引导各类“专精特新”中小企业专注核心业务，提高专业化生产、服务和协作配套能力。图为县内大顶山石灰石有限责任公司生产车间。

本报记者 钱文波 摄